

## **Отчёт о содействии развитию местного отделения Юнармия за 2022 год.**

На территории городского округа Верхотурский действует местное отделение «Юнармия», куда входят 3 юнармейских отряда:

1. Военно-патриотический отряд «Застава» им. С. Шахматова  
руководитель – Садыкова Мария Викторовна;
2. Военно-патриотический юнармейский отряд «Ермак» им. В.В. Чайникова  
руководитель – Михаил Игоревич Ившин;
3. Юнармейский отряд средней школы № 46  
руководитель – Ирина Викторовна Вачерова.

Цель движения — поддержка в молодёжной среде государственных и общественных инициатив, направленных на укрепление обороноспособности Российской Федерации.

Задачи:

- реализация государственной молодёжной политики Российской Федерации;
- воспитание чувства патриотизма, приверженности идеям интернационализма, дружбы и войскового товарищества, противодействия идеологии экстремизма;
- воспитание уважения к Вооружённым Силам России, формирование положительной мотивации к прохождению военной службы, всесторонняя подготовка к исполнению воинского долга;
- изучение истории страны и военно-исторического наследия Отечества, развитие краеведения;
- пропаганда здорового образа жизни, укрепление физической закалки и выносливости;
- приобщение к военно-техническим знаниям и техническому творчеству;
- совершенствование ценностно-ориентированных качеств личности, обеспечение условий для самовыражения обучающихся, их творческой активности;
- содействие развитию активной гражданской позиции подростков.

Исходя из поставленных задач, составляется план воспитательной работы школы по военно-патриотическому воспитанию, который реализуется в том числе и через внеклассные мероприятия. Наиболее эффективными формами и методами работы юнармейского движения является:

- Торжественные общешкольные линейки;
- Уроки мужества;
- Спортивные соревнования по военно-прикладным видам спорта;
- Патриотические конкурсы;
- Месячник оборонно-массовой и военно-патриотической работы;
- Сдача нормативов ГТО;
- Проведение анкетирования;
- Просмотр видеофильмов.

Юнармейское движение создано по инициативе Минобороны России и поддержано Президентом Российской Федерации. Оно призвано объединить.

В составы отряды юнармейцев входят учащиеся 5-11 классов, которые с большим рвением включаются в работу отряда.

В свободное от учебы время и не только, юнармейцы занимаются волонтерской деятельностью, принимают участие в общешкольных и спортивных мероприятиях, получают как дополнительное образование, так и навыки оказания первой помощи.

На конец 2022 года в отрядах занимаются 52 юнармейца.

#### **Выводы:**

1. Все проводимые мероприятия позволили достичь следующих результатов:

- ценностное отношение обучающихся к России, своему народу, краю, отечественному культурно-историческому наследию, государственной символике, законам Российской Федерации, родным языкам: русскому и языку своего народа, народным традициям, старшему поколению;

- понимание обучающимися защиты Отечества как конституционного долга и священной обязанности гражданина, уважительное отношение к Российской армии, к защитникам Родины;

- уважительное отношение обучающихся к органам охраны правопорядка;

- знание национальных героев и важнейших событий истории России;

- знание государственных праздников, их истории и значения для общества.

#### **Адресные рекомендации:**

1. Продолжать привлекать школьников к участию в проектах, акциях, конкурсах в рамках патриотического воспитания.

2. Принимать активное участие в районных, региональных и всероссийских мероприятиях патриотической направленности.